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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСУ ПІДСУШУВАННЯ  

ЧАСНИКУ ПЕРЕД ОЧИЩЕННЯМ  

 

Для розв’язання поставленого завдання – інтенсифікації та 

механізації процесу очищення часнику та розробки устаткування для 

його реалізації, першочерговим етапом є проведення низки досліджень 

пов’язаних з технологічними операціями розробленого нами способу 

очищення. Для дослідження технологічних етапів очищення часнику 

ми розробили установку для реалізації інноваційного способу. 

Запропонована установка очищення часнику (УОЧ) працює за 

наступною схемою. Подача часнику здійснюється відповідно до вимог 

та можливостей підприємства. Це, може бути, подача навантажувачем 

безпосередньо в камеру подачі, де відбувається його підсушування для 

покращення якості очищення в подальшому, або подача конвеєрною 

стрічкою з бункеру тимчасового зберігання. 

Сушіння відбувається завдяки потоку гарячого повітря, що 

подається з низу по всій площині камери. Для цього транспортуюча 

стрічка має вигляд сітки, щоб  повітря вільно потрапляло до камери 

безпосередньо обтікаючи головки часнику. Температура повітря 

залежать від вологості часнику, який необхідно очистити та подальшої 

переробки готового продукту. 

 

 

 

Рисунок – Поетапна схема очищення часнику в УОЧ-250 
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Після підсушування часник очищується від коріння та 

подрібнюється на зубки. Даний процес є досить важливим та 

складним. Так як головки часнику зазвичай дещо відрізняються і тому 

з’являється необхідність підбору оптимальної висоти зрізу корінців 

для забезпечення мінімальних втрат продукту. Перед потраплянням в 

камеру для очищення зубків, головки часнику проходять попереднє 

очищення від верхнього плівчастого шару прокатом цибулин по 

цупкій поверхні валів, де частково розпадаються на окремі зубки. 

Після попереднього очищення часник потрапляє до камери повного 

відокремлення від лушпиння. Очищення відбувається за рахунок 

коливальних рухів камери в горизонтальному положенні. Під час 

ударів об стінки покрив тріскається і відпадає за рахунок виникнення 

сил тертя між зубками. Конструкція камери поділяється на секції, які 

розташовані в ступінчатому порядку, де в кожній з них очищується 

певна порція часнику. До камери подається, вертикально догори, потік 

повітря для видалення відпрацьованого лушпиння, який перешкоджає 

зубчикам неочищеного часнику напряму контактувати зі стінками 

камери, що забезпечує швидше та якісніше очищення. Очищений 

часник потрапляє на транспортну стрічку де відбувається відбір не 

доочищених зубків для повторного очищення від корінців.  

Для реалізації запропонованої схеми очищення було виконано 

низку заходів з реалізації її у вигляді дослідно-промислової установки 

для очищення часнику. З цією метою було проведено інженерно-

технічні розрахунки та конструкторські роботи, які показали, що є 

можливість значного спрощення конструкції і реалізації процесу 

очищення в одній робочій камері та виключити необхідність 

використання додатково машини для попереднього подрібнення, 

звести кількість камер до однієї, що не тільки спрощує конструкцію, а 

й виключає необхідність використання додаткових матеріалів та 

конструкцій на забезпечення ступінчастого переходу сировини. 

Розроблена удосконалена конструкція дозволяє реалізувати весь цикл 

обробки часнику в одній установці, що має призвести до отримання 

низки позитивних ефектів: зниження витрат електроенергії, 

зменшення установчої площі, зниження матеріалоємності. На основі 

проведених робіт було розроблено і спроектовано установку для 

очищення часнику УОЧ-250. 

 

 

 

 

 


